



悦读

集士港镇中心小学502班小记者 翁可欣(证号10747)

那天，妈妈有事临时出去一下，便叫我看一下锅里正在煮的红烧肉，我随口答应了，等妈妈走后，我搬了一把椅子，坐在了厨房里，等了十多分钟，我见妈妈还没来，我越来越等得不耐烦了，便蹑手蹑脚地走到了客厅，拿了一本我还没有看完的《意林小姐姐》，兴致勃勃地看了起来。

时间飞逝，门外又传来了一阵熟悉的脚步声，我站起来正准备去开门，突然，我闻到了一股浓郁的肉香，我也没管什么，直接去开门了，妈妈刚走进门便看到我手里的书，然后快步走向了红烧肉，打开锅盖一看，什么红烧肉呀，都快变成粘锅肉了。为此，我还被妈妈好好地训了一顿呢！但是，我照样本性不改，每当妈妈叫我做什么，看什么时候，我还是会一如既往地看书。

虽然，我的阅读路上有喜有忧，但喜大于忧，我还会继续“悦读”下去的。

指导老师 赖秀琴

第一次包粽子

首南第一小学205班小记者 张爱宜(证号04688)

端午节家家户户都要吃粽子，今天我去学习包粽子，听说请了社区老奶奶给小朋友教。

一位大姐给我们讲了吃粽子的来历后，大家就开始包了。有位讲宁波话的老奶奶手把手地教我，我很认真地听，虽然有些宁波话听不懂，但慢慢就看明白了。

首先选合适的粽叶，然后折出一个洞，装满糯米，包紧粽叶，最后用绳子绑紧。但我自己总包不好，幸好这位老奶奶一直在旁边耐心地帮我，我才顺利地完成了五六个。样子不整齐，大大小小的，奶奶还夸我能干，专门包了一个小“扁担”粽子奖励我，让我继续加油。我看了一下其他小朋友也在奶奶们的帮助下认真包。于是我包得更起劲了。这时过来一个记者大哥哥采访我，问我喜不喜欢吃粽子，知不知道是为了纪念谁。

不知不觉中大家把粽叶都用完了，包了好大两盆粽子。我挑了几个准备带回家美美吃一顿，因为亲手包得粽子一定很香！

指导老师 胡燕

我做小老师

鄞州实验小学505班小记者 李益(证号29203)

这件事让我很难忘，因为我这次竟然当了一次小老师，这是怎么一回事呢？让我来给你讲讲吧！

这个星期天，我弟弟来看我了，并要在我家里住几天。小阿姨走时千叮咛万嘱咐地对我说：“弟弟有许多题目不会做，有时还会做错，所以请你把弟弟的作业检查一遍。”

我和弟弟一起做作业，我把作业做完了以后，弟弟也做完了数学，我便拿起他的数学作业检查起来。当我检查到一半时，发现了一道题不对：把一根木料锯成两段，需要三分钟，而把这根木料锯成五段，那么需要多少时间，题目下面写着 $3 \times 5 = 15$ （分）。我对弟弟说：“你这道题错了。”弟弟说：“为什么呢？”我便给弟弟作分析：“你不了解锯木料问题的实际情况。把‘段数’当成‘锯数’。实际‘锯数’比‘段数少一’。所以，这道题目的答案应该是 $3 \times (5-1) = 12$ （分）”弟弟听了说：“哥哥，你真厉害。”

辅导老师 陈旭红

忆杨梅

望春小学302班小记者 毛彬涛(证号14149)

听奶奶说：“夏至杨梅山头红，小暑杨梅就出虫！”这句农谚太有意思了，这不，夏至刚过，就不见杨梅的踪影了。杨梅是我爱吃的水果了，所以我怀念它。

梅雨天气，这段时间是杨梅最茂盛的季节。这季节真是让我欢喜让我忧。喜的是可以吃到鲜嫩多汁、美味可口的杨梅。忧的是长时间的阴雨天气，使得地面潮湿湿的。不过，喜大于忧哦！

我们宁波的本地杨梅，虽个儿小小的，但圆溜溜的，像个小球球，遍身长满刺，红里带黑，特别诱人。没有熟透的杨梅又酸又涩，熟透的杨梅外形黑里透红，令人眼睛发亮，吃起来甜津津的，口水直下三千尺。我迫不及待地拿起一颗吃起来，好甜。当时我吃了一颗又一颗，吃得津津有味，爱不释手，不一会儿功夫，一箩筐的杨梅没剩多少了。白色的衣服上也沾上了红红的杨梅汁，外婆却说：“等到杨梅过后，它自然会退掉。”咦！这不，杨梅渍现在可以轻松洗干净了。

看着衣服上的杨梅渍，我忍不住想到杨梅，我的最爱，我喜欢你呢！

指导老师 陈露莹

金鱼

鄞州区实验小学204班小记者 陈可晗(证号29252)

我家有一个精致美观的金鱼缸，里面有十几条金鱼。有红色的、有黄色的、有黑色的，五颜六色可爱极了！

上午，我做好作业想去跟它们聊聊天，给它们喂点食物。可是它们很忙，有头碰头在说悄悄话，好像在讨论做什么游戏。有大鱼后面跟着一条小鱼，大鱼好像在教小鱼游泳呢！有大大小小五颜六色的鱼向同一个方向游去，好像在举行游泳比赛呢！还有一条特别可爱，头朝下，尾巴朝上，好像在做体操呢！大约过了二十分钟，我实在受不了了，就开始喂食物了。倒下食物后，金鱼们就纷纷游上来抢食物吃，它们一定饿了，一条小鱼游到一粒食物前，却被另一条大鱼抢走了，真可怜！

这些鱼儿真是活泼可爱啊！

指导老师 徐娟

游台湾野柳地质公园

宋诏桥小学407班小记者 朱申浩(证号35878)

我们来到了台湾著名的景点——野柳地质公园。蔚蓝的海水拍打着岩石，奇形怪状的石头在大海的衬托下显得格外神秘。

我一下就发现了一个下半身被一大堆岩石包裹着的“恐龙蛋”，最外面的岩石很难看，黑乎乎的，脏兮兮的，我最看重的就是那个蛋，椭圆形的。我走上前去，摸了一下它，很光滑，我真恨不得把那个“恐龙蛋”煮熟剥开吃掉，突然我眼前一亮，这不正是一个被剥开的“巨蛋”吗？那个“恐龙蛋”就是“蛋黄”，而拼命裹住“蛋黄”的灰白色岩石，真像蛋白，最外面破损的岩石当然就是残破的“蛋壳”了，看到这里我不禁口水直流。

“哇！”我听到惊呼声，就本能地转头一看：许多个台子！上面都盛着一个“桃子”，这分明就是王母娘娘的蟠桃大会嘛。还有一个台子上竟然放着一个酒壶，在这后面还躲着观音菩萨养的金鱼，我仿佛变成了大闹天宫的孙悟空，在那里大吃大喝……就在这时，老妈又来充当“百事通”了，打破了我美好的遐想：“这是烛台石。”我说：“早知道了，别来烦我。”

然后，我望着那奇妙的“女王头”、“俏皮公主”和“冰淇淋”，又一次沉浸在我的美好幻想之中……

指导老师 孙意红

我爱夏天

东湖小学204班小记者 郑诗诗(证号13062)

夏天是一个炎热的季节，看！树叶被太阳晒得卷了起来，像一个口哨，小草无精打采地弯下了腰，像在系鞋带。再瞧，小狗儿在阴凉的树下吐着舌头打着滚。小朋友们都吃着雪糕，吹着空调可舒服了。听，知了欢快地叫了起来，好像在说：“真热！真热！”青蛙也在田里凑起了热闹，“呱呱呱，呱呱呱！”

再去看看人们都在干嘛？游泳池里好多人，可热闹了，像一片欢乐的海洋。大街上许多男生都穿着短袖短裤，女孩们都穿着漂亮的裙子在逛街。到了晚上，大人们开开心心地吃着夜宵，喝着啤酒。

夏天也是许多水果成熟的季节，其中我最爱吃的就数西瓜了。切开西瓜，香气扑鼻，那鲜红的瓜瓢让人口水直流。

我爱夏天，我爱这个欢快的季节。

指导老师 张亚蓉

游泳

古林镇中心小学102班小记者 陈科坤(证号05424)

今天我跟哥哥姐姐等去游泳。

一开始水太深了，我不敢下。后来我套上了游泳圈就能下水了。我躺在游泳圈上用手划着水，就像坐在小船上一样。

指导老师 杨碧艳

我家的蚕宝宝

潘火街道德培小学202班小记者 周琪(证号12661)

我有三条可爱的蚕宝宝。

刚来我家的时候，只有两厘米左右，我给它们都取了名字，第一条叫贪吃，因为它很贪吃；第二条叫欢欢，因为它每天都很开心；第三条叫特特，因为贪吃和欢欢身上是白的，上面还有许多小黑点，特特很独特，它身上是黑白相间的。

我和爸爸开始分工，爸爸去怡沁苑摘桑叶，然后洗干净，我再把桑叶放进一个盒子里。特特爬到桑叶底下睡觉，欢欢把桑叶当地毯，贪吃一看到桑叶就大口大口地吃起来。看见它们这么高兴，我也咧开嘴笑了。

渐渐地，时间匆匆流过，蚕宝宝已经长得肥肥胖胖的了。贪吃首先开始吐丝，丝白白的。经过一晚上勤劳地吐丝，一大早，我惊讶地发现贪吃已经结成了茧。“是椭圆形的，而且还是黄色的，好神奇啊！”我赞叹道。

我想过不了几天，它就会变成蝴蝶破茧而出，飞向属于它的天地。

指导老师 杨亚盛

害羞的“姑娘”

姜山镇朝阳小学101班 陶欣然(证号04590)

春天，妈妈在花盆里播下了几粒种子。你问我种的是什么，呵呵，暂时保密。

花盆里起先长出来的都是杂草，一点花苗的影子也没有，真急人。

过了好长时间，有一天，我们再去看，只见一棵娇嫩的小苗苗羞答答地探出头来，我欢喜地伸手去摸她，只轻轻一碰，她就吓得低下头，弯下腰，半天都没再抬起头来。

这下你该猜出它是谁了吧？答对了，它就是“含羞草姑娘”。

指导老师 茅琳霞

洋沙山的一次旅程，让我非常失望！